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Cíl výuky:    pochopení výpočtu obsahu a objemu prostorových těles 

Získané dovednosti:   objem a obsah těles 

Stručný obsah:   Objem 

    Obsah 
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Řešení 

Pomůcky:    psací potřeby, rýsovací potřeby, kalkulačka 
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Objem 

 Objem určuje, jaké množství zabírá dané těleso v prostoru. Základní jednotkou je 

krychlový metr neboli m3. V geometrii se ale častěji setkáme s odvozenými jednotkami, 

centimetry krychlovými = cm3. Další používanou objemovou veličinou je jeden litr, přičemž 

platí vztah 1 dm3 = 1 litr. Objem jako veličinu značíme jako V. 

1 m3 = 1 000 dm3 = 1 000 000 cm3 = 1 000 000 000 mm3 

0,01 hl = 1 l = 10 dl = 100 cl = 1000 ml 

Objemy těles se dají vypočítat velice snadno, protože odpovídají součinu délek jednotlivých 

hran. 

Pro krychli tedy platí   šířka * výška * hloubka 

 

V = a * a * a  neboli   V = a3 

 

Pro kvádr tedy platí  šířka * výška * hloubka 

 

V = a * b * c    

Objem si lze též představit jako množství krychliček o hraně 1 

cm vyplňující dané těleso. 
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Obsah 

Obsah je veličina která určuje jak velikou část plochy by byla pokryta povrchovou sítí 

daného tělesa. Protože se daná tělesa skládají ze čtverců nebo z obdelníků, jde vždy o prostý 

součet jejich obsahů. Obsah se značí S. 

 

Pro krychli platí  počet stěn * šířka * výška 

S = 6 * a * a   neboli  S = 6a2  

 

 

 

 

Pro kvádr platí: počet stejných stěn * 

(šířka * výška + šířka * 

hloubka + 

Výška * hloubka) 

S = 2 * (a * b + a * c + b *c) 

S = 2(ab + ac + bc) 
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Pracovní list 

1) Narýsujte krychli ABCDEFGH o hraně 4 cm, narýsujte její síť a vypočtěte objem a obsah. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Narýsujte kvádr ABCDEFGH o rozměrech a= 3 c, b = 8 cm a c = 6 cm, narýsujte síť kvádru 

a vypočtěte objem a obsah. 
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Pracovní list - řešení 

1) Narýsujte krychli ABCDEFGH o hraně 4 cm, narýsujte její síť a vypočtěte objem a obsah. 

 

 

 

 

 

 

a = 4 cm  S = 6 * 4 * 4 
S = 6 * a * a  S = 72 cm2  
V = a * a * a 
   V = 4 * 4 * 4  
   V = 56 cm3 

   
2) Narýsujte kvádr ABCDEFGH o rozměrech a= 3 c, b = 8 cm a c = 6 cm, narýsujte síť kvádru 

a vypočtěte objem a obsah. 

 

a = 3 cm 
b = 8 cm 
c = 6 cm 
S = 2*(ab+ac+bc) 
V = a * b * c 
 
S = 2*(3*8+3*6+8*6) 
S = 2*(24+18+48) 
S = 2 * 90 
S = 180 cm2 
 
V = 3 * 8 * 6 
V = 144 cm3  

 

 


